

MEGHÍVÓ

A
Magyar Tudományos Akadémia
a Környezetvédelmi Minisztérium és
az MTA Ökológiai és Botanikai Kutatóintézete

tisztelettel meghívja Önt

„Az erdőrezervátum-kutatás eredményei, 2001 – 2006”

című előadóra

2006. november 22-én, 10 – 17 óráig,
az **MTA Felolvasótermében**



PROGRAM

10:00 Bevezető gondolatok

Haraszthy László a KvVM Természet- és Környezetmegőrzési szakállamtikára és

Dr. Borhidi Attila akadémikus

10:15 Áttekintés az erdőrezervátum-kutatás eredményeiről 2001 és 2006 között

levezető elnök: *Sódor Márton* főosztályvezető (KvVM)

Mázsa K., Horváth F., Borhidi A., Temesi G. és Sódor M.: A KvVM Erdőrezervátum Programjának 5 éve

Horváth F., Mázsa K., Török K. és Fodor L.: Az erdőrezervátumokhoz kapcsolódó további kutatások áttekintése

Standovár T.: Az ELTE Erdőökológiai Munkacsoportjának kutatásai az Európai Unió "Nat-Man" Projekt keretében

11:15 Czajlik Péter: Öserdő Magyarországon?! – a Kékes-Észak erdőrezervátum története

12:00 Pillanatfelvételek, ismételt felmérések, tapasztalt változások

levezető elnök: *Dr. Borhidi Attila* akadémikus

Horváth F., Aszalós R., Bölöni J., Mázsa K., Bidló A., Czajlik P., Gergely Z., Heil B., Jelítai E., Kovács G., Papp O., Veperdi G., Vitális A. és Zakariás É.: Természetszerű erdők faállomány-szerkezetének felmérési eredményei

Bidló A., Kovács G., Heil B., Juhász P., Góhér Z. és Illés G.: Erdőrezervátumok termőhelyi viszonyai

Illés G., Bidló A., Kovács G., Heil B. és Horváth F.: Domborzat, talaj és faállomány-szerkezet összefüggéseinek modellezése

SZÜNET 13:00 – 13:30

13:30 (folytatás)

Kenderes K., Standovár T. és Czajlik P.: Finom léptékű faállomány-dinamika a Kékes-Észak Erdőrezervátumban

Horváth J., Király G., Bóka Z., Csernyi R., Sivák K. és Bonczó K.: A Szalafő Őserdő története és a faállomány természetes változása

Kovács G., Bidló A. és Heil B.: A Hidegvíz-völgy erdőrezervátum talajainak változása az erdőgazdálkodás hatására

Király G., Márkus I., Brolly G. és Bazsó T.: A földi lézeres letapogatás, mint a faállomány-mintavételezés új módszere

15:00 Erdőrezervátumok élővilága és természetvédelme

levezető elnök: *Standovár Tibor*

Siller I., Pál-Fám F. és Fodor L.: Nagygomba monitorozás erdőrezervátumokban

Ódor P., Siller I. és Standovár T.: A korhadó faanyag biológiai szerepének vizsgálata erdőrezervátumokban

Standovár T.: Erdőrezervátum-kutatások eredményeinek természetvédelmi célú alkalmazása

16:15 Kitekintés: erdőrezervátumok szerepe és jövője

levezető elnök: *Horváth Ferenc*

Borhidi A.: Erdőrezervátum és növényi invázió: új kihívások

Csépányi P.: Erdőrezervátum és gazdálkodás, nagy lépések a természetszerűség felé – mit tanulhatunk egymástól?

Varga B.: Erdőrezervátumok szerepe a Pro Silva mozgalom alakulásában

Sódor M.: Az Erdőrezervátum Program kilátásai

Öt éve ezt írtuk: „főbb vonalaiban lezárul az Országos Erdőrezervátum-hálózat kijelölésének és a területek törvényes védelem alá helyezésének korszaka. Ezzel előtérbe kerülhet az erdőrezervátum-hálózat létrehozásának eredeti célja: a hazai erdők hosszú távon zavartalanul érvényre jutó természetes folyamatainak megismerése az erdészeti és ökológiai tudományok, a természetközeli erdőgazdálkodás fejlődésének javára, nem utolsó sorban pedig hazánk természetszerű erdeinek megőrzése, biológiai értékeinek védelme érdekében” (Az erdőrezervátum-kutatás helyzete és perspektívája hazánkban, 2001. november 8., MTA).

Most számot adunk az azóta eltelt időszak munkáiról és eredményeiről. A program összeállításakor számos kutatóműhely gazdag terméséből válogathattunk. Igyekeztünk kiemelni a fő eredményeket, és felmutatni e mellett a szélesebb palettát. Bízunk benne, hogy az eredmény testes, ugyanakkor ízekben és zamatokban gazdag nedű lesz, felkeltve és fokozva az érdeklődést erdőrezervátumaink, eredményeink és az Erdőrezervátum Program iránt.

2006. november 2.

a Szervezők

